пВариант № 8083763


Результаты

	№ п/п
	Номер
	Тип
	Ваш ответ
	Правильный ответ

	1
	26618
	B1
	Не решено
	8

	2
	263797
	B2
	Не решено
	9

	3
	5555
	B3
	Не решено
	220

	4
	505459
	B4
	Не решено
	3

	5
	320177
	B5
	Не решено
	0,75

	6
	104015
	B6
	Не решено
	4

	7
	27410
	B7
	Не решено
	5

	8
	317544
	B8
	Не решено
	4

	9
	911
	B9
	Не решено
	17

	10
	65269
	B10
	Не решено
	-0,5

	11
	42381
	B11
	Не решено
	279

	12
	324456
	B12
	Не решено
	48

	13
	109209
	B13
	Не решено
	36

	14
	128253
	B14
	Не решено
	36

	15
	502094
	C1
	Набрано баллов: 0

	16
	504437
	C2
	Набрано баллов: 0

	17
	500593
	C4
	Набрано баллов: 0

	18
	506090
	C5
	Набрано баллов: 0

	19
	502078
	C6
	Набрано баллов: 0

	20
	501694
	C7
	Набрано баллов: 0




Решения

↑ Задание 1 
Флакон шампуня стоит 160 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 25% ?

Решение.
Во время распродажи шампунь станет стоить 160 − 0,25 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 160 = 120 рублей. Разделим 1000 на 120:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/d7/d78afb16fbddaa6f12bffd2e2ad87693.png].
Значит, можно будет купить 8 флаконов шампуня.
 
Ответ: 8.


↑ Задание 2 
На рисунке жирными точками показана цена золота, установленная Центробанком РФ во все рабочие дни в октябре 2009 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена золота в рублях за грамм. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода цена золота была меньше 980 рублей за грамм.
[image: http://reshuege.ru/pics/26.eps]


Решение.
Из графика видно, что за данный период было 9 дней, когда цена золота была меньше 980 рублей за грамм.
 
Ответ: 9.

↑ Задание 3 
Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.
	Тарифный план
	Абонентская плата
	Плата за 1 минуту разговора

	Повременный
	Нет
	0,4 руб.

	Комбинированный
	160 руб. за 400 мин. в месяц
	0,3 руб. за 1 мин. сверх 400 мин. в месяц.

	Безлимитный
	285 руб. в месяц
	


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонных разговоров составляет 600 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 600 минут? Ответ дайте в рублях.


Решение.
Рассмотрим три случая.
 
На тарифном плане «Повременный» ежемесячная плата будет равна 600 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,4 = 240 руб.
 
На тарифном плане «Комбинированный» ежемесячная плата будет складываться из абонентской 160 руб. и платы за 200 мин. сверх тарифа 200 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,3 = 60 руб. Всего 160 + 60 = 220 руб.
 
На тарифном плане «Безлимитный» ежемесячная плата равна 285 руб.
 
Стоимость самого дешевого варианта составляет 220 рублей.
 
 
Ответ: 220.

↑ Задание 4 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1432]На клетчатой бумаге изображена трапеция. Найти длину средней линии этой трапеции (в сантиметрах).

Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1433]Средняя линия трапеции равна полусумме её оснований.
 
[image: http://reshuege.ru/formula/7a/7a49b994e2eb360c7a94021065e89ae0.png]
 
Ответ: 3.
 
↑ Задание 5 
Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних хозяйствах. 40% яиц из первого хозяйства — яйца высшей категории, а из второго хозяйства — 20% яиц высшей категории. Всего высшую категорию получает 35% яиц. Найдите вероятность того, что яйцо, купленное у этой агрофирмы, окажется из первого хозяйства.

Решение.
Пусть событие [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] состоит в том, что яйцо имеет высшую категорию, события [image: http://reshuege.ru/formula/26/262e0afc75c8a9fc536a7dce57e6ebe1.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f5ef944a2d6b5db7b0f5eb7664fbe8d.png] состоят в том, что яйцо произведено в первом и втором хозяйствах соответственно. Тогда события [image: http://reshuege.ru/formula/f5/f500caaab5c19b4321bd68831e12a0ea.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/c7/c7eefbce7734146c7471c482364a5d47.png] — события, состоящие в том, что яйцо высшей категории произведено в первом и втором хозяйстве соответственно. По формуле полной вероятности, вероятность того, что будет куплено яйцо высшей категории, равна:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ef/efa47ebfca168ea738a3f0040fac303c.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/55/5598be32afb4b9442fcd9cb2bbf61b19.png]
 
Поскольку по условию эта вероятность равна 0,35, поэтому для вероятности того, что купленное яйцо произведено в первом хозяйстве имеем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b378a696acdaf68e7170917760831685.png]
 
Приведем другое решение.
Пусть в первом хозяйстве агрофирма закупает [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6.png] яиц, в том числе, [image: http://reshuege.ru/formula/70/70d344fee699574518fe485e9aeb6ea3.png] яиц высшей категории, а во втором хозяйстве — [image: http://reshuege.ru/formula/41/415290769594460e2e485922904f345d.png]яиц, в том числе [image: http://reshuege.ru/formula/a8/a8d99afe625ed7d5fe17d34c6cc56979.png] яиц высшей категории. Тем самым, всего агроформа закупает [image: http://reshuege.ru/formula/45/45df18c90c71ea2066f8596159e11288.png] яиц, в том числе [image: http://reshuege.ru/formula/33/33562a9a4f6bb95a01331999b20bda05.png] яиц высшей категории. По условию, высшую категорию имеют 35% яиц, тогда:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f615ec80e42ffe7e875bc2a4aa06604.png]
 
Следовательно, у первого хозяйства закупают в три раза больше яиц, чем у второго. Поэтому вероятность того, что купленное яйцо окажется из первого хозяйства равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/3b/3b2112c18b562b0b6ae46743f03b0731.png]
 

Правильный ответ: 0,75

↑ Задание 6 
Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/33/33309cfbb3687a71c7819fe18b8522ce.png]. В ответе напишите наименьший положительный корень.

Решение.
Решим уравнение:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/fc/fcbadca25c5acda4ede582ace252ea70.png]
 
Значениям [image: http://reshuege.ru/formula/a9/a9ad1161fcfd3561aed2d5b45e231183.png] соответствуют большие положительные корни.
Если [image: http://reshuege.ru/formula/38/38c9abaca4c0e762d42281e967e45959.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/6d/6d17d6d9c69d0f6a426edc37ed1b84ec.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/d9/d9d1e6c3a49998deef7ad36a6e1bb0d9.png]
Если [image: http://reshuege.ru/formula/ce/ceef78b61bf01306cc7e80344c92c19d.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/36/363be1a1694c88fafb86bd7b8f3bfffc.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/23/231e2f3b47d998e366c7b620dcf8c188.png]
Значениям [image: http://reshuege.ru/formula/11/11ccb18d375c9ac1c7545af4b5a68891.png] соответствуют меньшие значения корней.
Наименьшим положительным решением является 4.
 
Ответ: 4.

↑ Задание 7 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7668]
В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] угол [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257.png] равен 90°, синус внешнего угла при вершине [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] равен [image: http://reshuege.ru/formula/78/78d235501dd55d29142fd137c141a9da.png], [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e967897121425002d548707ba55dfd27.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9.png].

Решение.
Так как
[image: http://reshuege.ru/formula/84/8453c8ee09ca664980cdbbd13cb6c970.png]
Ответ: 5.

↑ Задание 8 
На рисунке изображен график функции [image: http://reshuege.ru/formula/7c/7c1c9491ba7c6e8d6d2cfa82e39b22ca.png] и отмечены точки −2, −1, 1, 4. В какой из этих точек значение производной наименьшее? В ответе укажите эту точку.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=16952]


Решение.
Значение производной в точке касания равно угловому коэффициенту касательной, который в свою очередь равен тангенсу угла наклона данной касательной к оси абсцисс. Производная отрицательна в точках −1 и 4. Модуль тангенса угла наклона касательной явно больше в точке 4, поэтому тангенс в этой точке наименьший.
 
Ответ:4.

↑ Задание 9 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=575]В правильной четырехугольной пирамиде [image: http://reshuege.ru/formula/47/47a5be4b665b453f634b35cb50a9c6ef.png] точка [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506e.png] – центр основания, [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] – вершина, [image: http://reshuege.ru/formula/90/90128f39f47dfc2bf16308129a05bef5.png], [image: http://reshuege.ru/formula/49/49308f375ab6a171d68406fc7ceb2201.png]. Найдите боковое ребро [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3dd6b9265ff18f31dc30df59304b0ca7.png].

Решение.
В правильной пирамиде вершина проецируется в центр основания, следовательно [image: http://reshuege.ru/formula/98/98d0360b392de5f1d53acdd6489b6e88.png] является высотой пирамиды.тогда по теореме Пифагора
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c2/c2ba2352e96a51ab233a60b83fa04708.png]
Ответ: 17.

↑ Задание 10 
Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/48/488d21e4c49301e97cfe11931aeaa590.png], если [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b21f879a0c1175c56ab989405cbb7e62.png]

Решение.
Заметим: [image: http://reshuege.ru/formula/27/271d4aa6eee205fe1b4a4b02d725fcae.png]. Тогда:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/28/28c7207f5166eebaf9bcf38f6d38bd01.png].
 
Ответ: −0,5.
↑ Задание 11 
При сближении источника и приемника звуковых сигналов движущихся в некоторой среде по прямой навстречу друг другу частота звукового сигнала, регистрируемого приeмником, не совпадает с частотой исходного сигнала [image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9be3fe871d903bdf00583a250aa62dd.png] Гц и определяется следующим выражением: [image: http://reshuege.ru/formula/cc/cc66a9b3746b6ddf462f1b8e39c1e24d.png] (Гц), где [image: http://reshuege.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33.png] — скорость распространения сигнала в среде (в м/с), а [image: http://reshuege.ru/formula/5e/5ea11f5f98bd73e8f534c9e30ad03f87.png] м/с и [image: http://reshuege.ru/formula/8e/8e5eaafee0c7541c305a9df7ae4aba23.png] м/с — скорости приeмника и источника относительно среды соответственно. При какой максимальной скорости [image: http://reshuege.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33.png] (в м/с) распространения сигнала в среде частота сигнала в приeмнике [image: http://reshuege.ru/formula/8f/8fa14cdd754f91cc6554c9e71929cce7.png] будет не менее 120 Гц?


Решение.
Задача сводится к решению неравенства [image: http://reshuege.ru/formula/c6/c6f1ee9c092d05c6109c1f6ce74b5668.png] Гц при известных значениях [image: http://reshuege.ru/formula/5e/5ea11f5f98bd73e8f534c9e30ad03f87.png] м/с и [image: http://reshuege.ru/formula/8e/8e5eaafee0c7541c305a9df7ae4aba23.png] м/с — скорости приёмника и источника относительно среды соответственно:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/73/73e636e3728425cae08bfc0c4a14bced.png] м/с.
Значит, макимальная скорость распространения сигнала в среде — 279 м/с.
Ответ: 279.

↑ Задание 12 
Диаметр основания конуса равен 12, а длина образующей — 10. Найдите площадь осевого сечения этого конуса.
 

Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13227]Осевым сечением конуса является равнобедренный треугольник, основание которого — диаметр основания конуса, а высота совпадает с высотой конуса. Образующая конуса [image: http://reshuege.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33.png], его высота [image: http://reshuege.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91.png] и радиус основания [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4b43b0aee35624cd95b910189b3dc231.png] связаны соотношением [image: http://reshuege.ru/formula/87/87521cb5ee236adfdaf9d4e89b098ddf.png] откуда [image: http://reshuege.ru/formula/d0/d02e14afca856ad18f885ecb154d58a2.png] Следовательно, площадь осевого сечения равна 0,5 · 12 · 8 = 48.
 
Ответ: 48.

↑ Задание 13 
Первый сплав содержит 5% меди, второй  — 13% меди. Масса второго сплава больше массы первого на 9 кг. Из этих двух сплавов получили третий сплав, содержащий 10% меди. Найдите массу третьего сплава. Ответ дайте в килограммах.

Решение.
Пусть масса первого сплава [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501b.png] кг, а масса второго — [image: http://reshuege.ru/formula/28/282b002a2fcb9f3cc26e6d7f59f33190.png] кг, масса третьего сплава — [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d218624766d409f5d424f60c9cbc20aa.png] кг. Первый сплав содержит 5% меди, второй — 13% меди, третий сплав — 10% меди. Таким образом,
 
[image: http://reshuege.ru/formula/3b/3b16388ebdbff6800f39689a79e82dad.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/b5/b5629096970a2838844431c87cc3f701.png]
Следовательно, масса третьего сплава равна [image: http://reshuege.ru/formula/32/32dd847ad84b9b1361ef1147d0437812.png]
Ответ: 36.

↑ Задание 14 
Найдите точку минимума функции [image: http://reshuege.ru/formula/f6/f6cf1b49c0302174f24aed95703c8549.png].

Решение.
Найдем производную заданной функции:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/2d/2d9e8aa28aa8b3ad8f1f601d0596f072.png].
Найдем нули производной:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/d5/d5eaebf010473776fea50dab6b49db2b.png]
Определим знаки производной функции и изобразим на рисунке поведение функции:
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5250]
Искомая точка минимума [image: http://reshuege.ru/formula/31/31ab4ddfcb5dfe3fb5ad7f1de3e4b86e.png].
Ответ: 36.



Начало формы
Задание С1
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получены верные ответы в обоих пунктах
	2

	Обоснованно получен верный ответ в пункте а) или в пункте б)
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	2



а) Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/27/27619f90b1995f39cfde3b9008197086.png]
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку [image: http://reshuege.ru/formula/cc/ccd364fd00a3d6e8ec3fcc8d02d437d9.png]


Решение.
а) Преобразуем исходное уравнение: [image: http://reshuege.ru/formula/fe/fec554d6099d41d90d9e2cb57482c010.png]
Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/19/1908fbb189e2cd43ae9f6166353247ea.png] тогда уравнение запишется в виде [image: http://reshuege.ru/formula/a6/a6ac777d275d47eab0ccd329a23c5d61.png] откуда [image: http://reshuege.ru/formula/13/13682f524ee5322338fb0fc5e91af229.png] или [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ad634ce6751703606a02cee6b17d1d09.png]
При [image: http://reshuege.ru/formula/3f/3f3d5118e374c670258e6e2b2cfb1b0c.png] получим: [image: http://reshuege.ru/formula/e7/e7d0086026f364b5bbdae7b2d42ba310.png] откуда [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fb6a4dda08f8b6b0154a6745f57cf404.png]
При [image: http://reshuege.ru/formula/a0/a0df9f62489172b39d8762237728227e.png] получим: [image: http://reshuege.ru/formula/99/99bf6d33791b2355f75494e8cd742a1b.png] откуда [image: http://reshuege.ru/formula/00/002d69ac21e8995cd7c61d115dbe2a94.png]
б) Корень [image: http://reshuege.ru/formula/d3/d37ffc54b67ce8de1f01efb1f2e33689.png] не принадлежит промежутку [image: http://reshuege.ru/formula/54/54526b9678304009f683870419fc4655.png] Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/34/34b7f4bbbbac4ea00403ce1e1ee1c86f.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/bd/bdcb96f125ecc5a59f73907f60d4b2e6.png] корень [image: http://reshuege.ru/formula/41/41e48fce22e41d9609a18060386189fb.png]принадлежит промежутку [image: http://reshuege.ru/formula/54/54526b9678304009f683870419fc4655.png]
Ответ: а) [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac1a8cce80401ec7b5e5a209e7c40592.png] б) [image: http://reshuege.ru/formula/34/3474fc56bd96ec543f015a54d6ff58ac.png]

Задание С2
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ.
	2

	Решение содержит обоснованный переход к планиметрической задаче, но получен неверный ответ или решение не закончено. ИЛИ При правильном ответе решение недостаточно обосновано.
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше.
	0

	Максимальный балл
	2



В правильной треугольной пирамиде SABC боковое ребро SA = 6, а сторона основания AB = 4. Найдите площадь сечения пирамиды плоскостью, проходящей через ребро AB перпендикулярно ребру SC .


Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=12292]В треугольнике BCS проведём высоту BK, тогда искомое сечение — треугольник ABK. Пусть Q — площадь треугольника ABK. Сечение из условия разбивает пирамиду на тетраэдры CAKB и SAKB . Их суммарный объём
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ea/eab97a885bf9294014f200955f1328da.png]
 
равен объёму пирамиды.
 
Пусть — SO высота пирамиды. В треугольнике SCO имеем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/16/1659d146931af27eaefbbfad4c0dad3d.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/24/24e98b91b02a2d1e733e8beb66c84b58.png]
 
Объём пирамиды SABC равен
 
[image: http://reshuege.ru/formula/52/52481ac36f7ade10445992a62a94e869.png]
 
Приравнивая два найденных значения для объёма, получаем
 
[image: http://reshuege.ru/formula/97/976a77cc5d4f13ed400a24355a2f0aa1.png]
 
Ответ:  [image: http://reshuege.ru/formula/5c/5c6ed69de46bc83ef85064bdf6abc985.png].
[bookmark: _GoBack]
С3
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ
	3

	Обоснованно получены верные ответы в обоих неравенствах системы неравенств
	2

	Обоснованно получен верный ответ в одном из неравенств системы неравенств
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	3



Решите систему неравенств [image: http://reshuege.ru/formula/ad/adfa44c1cacb07ffea9672cd65c5e05b.png]


Решение.
Последовательно получаем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/e0/e0084d88826d688cc991b0363b2f81b3.png]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/f5/f54e669f4bdd64995cc49cc016dbc959.png].

Задание С4
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Рассмотрены все возможные геометрические конфигурации, и получен правильный ответ
	3

	Рассмотрена хотя бы одна возможная конфигурация, в которой получено правильное значение искомой величины
	2

	Рассмотрена хотя бы одна возможная геометрическая конфигурация, в которой получено значение искомой величины, неправильное из-за геометрической ошибки
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	3



В треугольник ABC известны стороны: AB = 14, DC = 18, AC = 20. Окружность, проходящая через точки A и C, пересекает прямые BA и BC соответственно в точках K и L, отличных от вершин треугольника. Отрезок KL касается окружности, вписанной в треугольник ABC. Найдите длину отрезка KL.


Решение.
Обе точки [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d20caec3b48a1eef164cb4ca81ba2587.png] не могут лежать вне треугольника, поскольку в этом случае отрезок [image: http://reshuege.ru/formula/7e/7e9293e90055a83d4943872232ff638f.png] не может касаться вписанной окружности. Значит, по крайней мере одна из этих точек лежит на стороне треугольника.
Пусть обе точки [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d20caec3b48a1eef164cb4ca81ba2587.png] лежат на сторонах треугольника (рис. 1).
Четырёхугольник [image: http://reshuege.ru/formula/36/36a6b2fd4197167df7cda9daed233e2b.png] — вписанный, следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/3e/3e27805f8772c25606caa9a35382f94c.png].
Значит, треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] подобен треугольнику [image: http://reshuege.ru/formula/27/275afbf40342c6617de8827f232f9955.png], так как угол [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] — общий. Пусть коэффициент подобия равен [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3.png], тогда [image: http://reshuege.ru/formula/a1/a180aaaeec5aabc305e486aae51185dc.png], [image: http://reshuege.ru/formula/de/de8f6bb478acdf8dab33497f4b1060d8.png], [image: http://reshuege.ru/formula/8f/8f29834456aacba31698a51818ac0a1e.png].
Суммы противоположных сторон описанного четырехугольника [image: http://reshuege.ru/formula/36/36a6b2fd4197167df7cda9daed233e2b.png] равны:
[image: http://reshuege.ru/formula/d0/d0a3692df3157067b15d25b919bd67d3.png]; [image: http://reshuege.ru/formula/d9/d9e037d7b5b3addbdfb5e17be41a14d3.png]; [image: http://reshuege.ru/formula/dd/dd4489445f093fe0f962aac8b90daf7f.png].
Подставляя известные значения сторон, находим [image: http://reshuege.ru/formula/3f/3f94e88dddb3d0020785a0f49f21ceaf.png].
Следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/5a/5a357b7abb94f5ad8adefd759620c5cf.png], [image: http://reshuege.ru/formula/da/da0262cf7fd2f41c45ae4e298960f989.png]
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=10883]
 
Пусть точка [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188.png] лежит на продолжении стороны [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9.png] (рис. 2). Углы [image: http://reshuege.ru/formula/ef/ef7f95debd782bfb71ed799a2395b2f6.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/5b/5bec55d452dbea99476cd51a1c821b8a.png] равны, поскольку опираются на одну дугу. Значит, треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] подобен треугольнику [image: http://reshuege.ru/formula/27/275afbf40342c6617de8827f232f9955.png]. так как угол [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] — общий. Более того, они описаны около одной и той же окружности. Следовательно, коэффициент подобия равен 1. то есть треугольники [image: http://reshuege.ru/formula/27/275afbf40342c6617de8827f232f9955.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] равны, поэтому [image: http://reshuege.ru/formula/7a/7a9b9e612b925fab9a8fe7642c19f74f.png]. Заметим, что [image: http://reshuege.ru/formula/07/07dbe5e58f49c0d9f0c0cbb86ebf8bbf.png] и точка [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188.png] действительно лежит на продолжении стороны [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9.png].
Если точка [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d20caec3b48a1eef164cb4ca81ba2587.png] лежит на продолжении стороны [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508d.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/af/af4ddee8cc17d4fe04679181def68f80.png], но аналогично предыдущему случаю получаем [image: http://reshuege.ru/formula/44/44c3a0301c7bffe3ae1847e10f25fb08.png]. Значит, этот случай не достигается.
 
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/fa/fa20e9b25712751b63d0a3f8b56b278d.png], [image: http://reshuege.ru/formula/98/98f13708210194c475687be6106a3b84.png].
Задание С5 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен правильный ответ.
	3

	Получено верное выражение для суммы платежа, но допущена вычислительная ошибка, приведшая к неверному ответу.
	2

	Получено выражение для ежегодной выплаты, но уравнение не составлено ИЛИ верный ответ найден подбором.
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше.
	0

	Максимальный балл
	3



За время хранения вклада в банке проценты по нему начислялись ежемесячно сначала в размере 5%, затем 12%, потом [image: http://reshuege.ru/formula/d0/d00177fe746d0c86e3339a3dc9edbf5e.png] и, наконец, 12,5% в месяц. известно, что под действием каждой новой процентной ставки вклад находился целое число месяцев, а по истечении срока хранения первоначальная сумма увеличилась на [image: http://reshuege.ru/formula/68/68a28b62d21a09caaef30c331d14b373.png] Определите срок хранения вклада.


Решение.
Известно:
1. Проценты на вклад начислялись ежемесячно.
2. Каждая последующая процентная надбавка по истечении календарного месяца начислялась с учетом вновь образованной суммы вклада и с учетом предыдущих надбавок.
Если первоначальная сумма вклада при ежемесячной 5%-ной ставке начисления процентов продержалась [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3.png] месяцев, то вклад ежемесячно увеличивался в [image: http://reshuege.ru/formula/10/10656c426421ef7d8550095eef16bdf7.png] раз, и этот коэффициент будет сохранен до тех пор, пока ставка не изменится.
При изменении процентной надбавки с 5% на 12% (ставка 12% продержалась [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501b.png] месяцев) первоначальная сумма вклада за [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d637b1688fcc1fed3907f1dc2a86bc6a.png] месяцев увеличится в [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4b8e59ee69ebcfb2f8e43e9e441d7cff.png] раз.
Предположим, что процентная ставка [image: http://reshuege.ru/formula/ef/eff52a160534fc4c26b27bfab6645082.png] продержалась [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png] месяцев, а процентная ставка [image: http://reshuege.ru/formula/16/160061a788a7f1a5933dae5c352546e5.png] продержалась [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649e.png] месяцев. Тогда соответствующие коэффициенты повышения составят:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/aa/aa65f899335ab182783c35fafc38a418.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/d4/d419ba0ed52e42f885cad65bc8f0c916.png]
 
Таким образом, коэффициент повышения суммы вклада в целом за весь период хранения вклада в банке составит:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/76/7614e207eafdcccc5d89acf59ec1a64d.png]
 
Это — с одной стороны. Но с другой стороны, согласно условию задачи первоначальная сумма вклада за это же время увеличилась на [image: http://reshuege.ru/formula/e6/e6a517aa8d852a36a29afae037ded08c.png] т.е. в
 
[image: http://reshuege.ru/formula/61/61a83e3142d067487b8b718c19263593.png] ( раз).
 
Значит,
[image: http://reshuege.ru/formula/6d/6d0cac8ad1d63352a77ae53502fd6144.png]
 
Согласно основной теореме арифметики каждое натуральное число, большее 1, можно представить в виде произведения простых множителей, и это представление единственное с точностью до порядка их следования. В таком случае:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c6/c609d5f4b051dd2ffe0e0c242835811b.png]
 
Решим эту систему относительно натуральных [image: http://reshuege.ru/formula/8f/8f62d7a76059748225f49a17bf16a6e9.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/da/da60012cc5a08022d6e117767c2a5a09.png]
Из последнего уравнения системы имеем: [image: http://reshuege.ru/formula/54/54c8d7051d845c1321573eb56c46373f.png] При этих значениях [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501b.png] система примет вид:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/f7/f76c0f5faa78853404b3699cd315c5ce.png] [image: http://reshuege.ru/formula/09/0932172534d9c1580d7e8613fcae84e1.png]
 
Итак, [image: http://reshuege.ru/formula/59/59be41a8e3661206180206a027fde296.png] вклад в банке на хранении был 7 месяцев. При найденных значениях [image: http://reshuege.ru/formula/8f/8f62d7a76059748225f49a17bf16a6e9.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649e.png] [image: http://reshuege.ru/formula/17/17bd213d360fd945679ea11c9c482a0d.png] действительно равно нулю.
 
Ответ: 7.
Задание С6
	Критерии оценивания ответа на задание С5
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ.
	4

	Обоснованно получены оба значения: a=-\frac{1}{8}, \ a=0. Ответ отличается от верного исключением точки a = 0
	3

	Обоснованно получены оба значения: a=-\frac{1}{8}, \ a=0.
	2

	Верно найдено одно или два из значений a=-\frac{1}{8} или a=0.
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	4



Найдите все значения [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3ded2184a3e467984dba5788f82cc430.png] при которых уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/9b/9bc14ae72deedb7862e5063714a20222.png] имеет на промежутке [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c3cef4c52aa88bead06f0fb9e214d680.png]единственный корень.


Решение.
Рассмотрим два случая. Первый случай: [image: http://reshuege.ru/formula/7a/7a8ef63f30b711f61d65f461538baef1.png] Исходное уравнение примет вид
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9699108fd7b4e3b05fb20dfea9933dc.png]
 
Последнее уравнение имеет на промежутке [image: http://reshuege.ru/formula/4e/4e23775a4540c9a994744574717db007.png] единственный корень при [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3b3e02ab241e925f3cb04af377db7bfe.png] откуда [image: http://reshuege.ru/formula/10/10b0f4d75f385c64879a0a32b4f6e628.png] Подставив [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b1f46ddfce25c77a6ca54717587dff65.png] в неравенство [image: http://reshuege.ru/formula/c8/c88ffc18858e3646608880f2969a841e.png] получим: [image: http://reshuege.ru/formula/f3/f324fa57877b99f72d65bc5810d97b6e.png] откуда [image: http://reshuege.ru/formula/8e/8e2d78530366c2ccf43b64e3c9d52033.png]
В этом случае уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b1f46ddfce25c77a6ca54717587dff65.png] при условии [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b84b3fe372c60ed5e33eb833ca5f010c.png] имеет на промежутке [image: http://reshuege.ru/formula/4e/4e23775a4540c9a994744574717db007.png] единственный корень [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ade3f1d6cd12462bcdc3bff4809ac1f6.png] при [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ad1e98c2a7873aab4b0a0147d70d021e.png] и не имеет на промежутке [image: http://reshuege.ru/formula/a3/a3d5e9979ff598eb5372a00f24e6007c.png] корней при [image: http://reshuege.ru/formula/5e/5e38bcc8b13afdc8bef21b5d3b53d252.png] и при [image: http://reshuege.ru/formula/88/881be62b7a2d564a951c47bbf117000a.png]
Второй случай: [image: http://reshuege.ru/formula/74/74cf5b3d4e9d1cbd07db048e7267efab.png] Исходное уравнение примет вид
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b8/b8a0f61b67162fb89d44397a6674869e.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/90/902339c7a4e0315e0485afe55de74cfd.png]
 
Последнее уравнение имеет на промежутке [image: http://reshuege.ru/formula/4e/4e23775a4540c9a994744574717db007.png] единственный корень [image: http://reshuege.ru/formula/a0/a03f22248f484565ca2cffd35e98d09a.png] Подставив [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f398dbdf6175658f7c3cc554a4402a5.png] в неравенство [image: http://reshuege.ru/formula/2e/2eb75a064a83307b5efcaf83dead4509.png] получим: [image: http://reshuege.ru/formula/e8/e845fc1c2c4eba2bb85a145fd155af69.png] откуда [image: http://reshuege.ru/formula/9c/9ca86529a361b078f54df0e709b5eeb1.png]
В этом случае уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/53/532014bda76d63c30b6c62c6ce23dbe1.png] при условии [image: http://reshuege.ru/formula/84/84a52a7d147aec8580cbf69116b92336.png] имеет на промежутке [image: http://reshuege.ru/formula/4e/4e23775a4540c9a994744574717db007.png] единственный корень [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f398dbdf6175658f7c3cc554a4402a5.png] при [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ad5426111eb7e5b30bbf6b2f72072a3a.png] и не имеет на промежутке [image: http://reshuege.ru/formula/a3/a3d5e9979ff598eb5372a00f24e6007c.png] корней при [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8c3f6ce991dac4cfc54d7c6de8e9018a.png]
Уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/4d/4d250f678a8d9d40d3da85a62d0ae8c5.png] на промежутке [image: http://reshuege.ru/formula/ea/ea1ad6c871fc48169630258117a7e2b0.png]
 • при [image: http://reshuege.ru/formula/5a/5a49d848ef9ae65831da251d4aba7c61.png] не имеет корней;
 • при [image: http://reshuege.ru/formula/26/26d10b1550b8d3d27573ffd0b4b16f89.png] имеет единственный корень [image: http://reshuege.ru/formula/20/2065607609ccefa4ac69cddb29c0a864.png]
 • при [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b2f05d9cface109cca8abfbe74279e66.png] имеет два различных корня [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f398dbdf6175658f7c3cc554a4402a5.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/20/2065607609ccefa4ac69cddb29c0a864.png]
 • при [image: http://reshuege.ru/formula/51/51e11932d607970240b05e4689180d84.png] имеет единственный корень [image: http://reshuege.ru/formula/a0/a03f22248f484565ca2cffd35e98d09a.png]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a56d2f29c477e3af821de802732c2997.png]
   
Задание С7
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Верно получены все перечисленные (см. критерий на 1 балл) результаты
	4

	Верно получены три из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов
	3

	Верно получены два из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов
	2

	Верно получен один из следующих результатов: — обоснованное решение п. а; — обоснованное решение п. б; — обоснованная оценка количества задуманных чисел в п. е; — оба набора задуманных чисел в п. в
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	4



Задумано несколько (не обязательно различных) натуральных чисел. Эти числа и их все возможные суммы (по 2, по 3 и т. д.) выписывают на доску в порядке неубывания. Если какое-то число n, выписанное на доску, повторяется несколько раз, то на доске оставляется одно такое число n, а остальные числа, равные n, стираются. Например, если задуманы числа 1, 3, 3, 4, то на доске будет записан набор 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11.
 
а) Приведите пример задуманных чисел, для которых на доске будет записан набор 2, 4, 6, 8, 10.
б) Существует ли пример таких задуманных чисел, для которых на доске будет записан набор 1, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 22?
в) Приведите все примеры задуманных чисел, для которых на доске будет записан набор 7, 8, 10, 15, 16, 17, 18, 23, 24, 25, 26, 31, 33, 34, 41.


Решение.
а) Задуманные числа 2, 2, 2, 2, 2 дают требуемый набор, записанный на доске.
 
б) Поскольку задуманные числа натуральные, то наименьшее число в наборе — это наименьшее из задуманных чисел, а наибольшее число в наборе — это сумма всех задуманных чисел. Среди чисел записанного набора должна быть сумма всех чисел, кроме наименьшего, то есть 22 − 1 = 21. Но этого числа нет в наборе, поэтому не существует примера таких задуманных чисел, для которого на доске будет выписан набор из условия.
 
в) Число 7 — наименьшее число в наборе — является наименьшим из задуманных чисел, а наибольшее число в наборе — это сумма всех задуманных чисел. Поэтому количество задуманных чисел не превосходит целой части [image: http://reshuege.ru/formula/a0/a0d9ae1637394c3667684ef05da5220a.png] , то есть 5. Кроме того, числа 8 и 10 меньше, чем сумма двух чисел 7, поэтому они также являются задуманными. Значит, сумма оставшихся задуманных чисел равна 41 − 7 − 8 − 10 = 16. Таким образом, так как наименьшее задуманное число равно 7, оставшиеся задуманные числа — это 8 и 8 или 16. Для задуманных чисел 7, 8, 8, 8, 10 и 7, 8, 10, 16 на доске будет записан набор, данный в условии.
 
Ответ: а) 2, 2, 2, 2, 2; б) нет; в) 7, 8, 8, 8, 10 или 7, 8, 10, 16.
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